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Koeltechnische bedrijven  -  Certificering

Om als een koeltechnisch bedrijf te kunnen fungeren, moet het betrokken bedrijf een 
certificaat hebben in navolging van Europese regelgeving inzake broeikasgassen. Dat is 
een gewestelijke bevoegdheid.

Voor Vlaanderen is de info ter zake te vinden op de volgende webstek: 
http://www.lne.be/themas/erkenningen/koeltechniek/waarom_en_hoe_certificering_koel
technisch_bedrijf. Voor het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest is die te vinden op 
http://www.leefmilieu.brussels/themas/gebouwen/het-beheer-van-mijn-
gebouw/koelinstallaties/een-erkend-koeltechnicus-worden?view_pro=1.

In Vlaanderen moet een bedrijf elke twee jaar opnieuw gekeurd worden door AIB-
Vinçotte, hetgeen een bedrijf telkens 1000 euro kost. In Brussel is de keuring gratis en 
wordt ze gedaan door een gevolmachtigde ambtenaar op basis van een basisdossier met 
foto’s, maar er kunnen steekproeven gebeuren. Bovendien blijft de certificering geldig tot 
het tegendeel bewezen is. Vlaamse bedrijven certificeren zich volop in Brussel om de 
dure Vlaamse certificering te ontwijken, daar een certificaat van het ene gewest ook 
erkend is in het andere. Een lijst is terug te vinden op 
http://app.leefmilieubrussel.be/lijsten/?nr_list=1.
 
Blijkbaar is er een wijziging van de regelgeving in voorbereiding waardoor koeltechnische 
bedrijven die een certificaat behaald hebben buiten het Vlaamse Gewest en wensen te 
werken in het Vlaamse Gewest, zich in de toekomst eerst zullen moeten melden bij de 
Vlaamse overheid en aan dezelfde gebruikseisen zullen moeten voldoen wanneer zij in 
het Vlaamse Gewest erkenningsplichtige werkzaamheden willen uitvoeren. Op die manier 
kan er een overzicht ontstaan van bedrijven die met een Europees certificaat, behaald 
buiten het Vlaamse Gewest, erkenningsplichtige werkzaamheden uitvoeren in het 
Vlaamse Gewest.

1. Hoe reageert de minister op het gegeven dat Vlaamse bedrijven zich door Brusselse 
instanties laten certificeren om zo de hoge kosten te ontwijken?

2. Is er een mogelijkheid om in Vlaanderen dezelfde procedure toe te passen als in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? Waarom wel of niet?

3. Wat is de stand van zaken omtrent de wijziging van de regelgeving waarvan sprake?

4. Betreft deze wijziging het louter registreren of zal het ook een bijkomende 
certificering inhouden conform de huidige Vlaamse vereisten?
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JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 931 van 22 september 2016 
van KOEN DANIËLS

Met het besluit van de Vlaamse Regering van 18 maart 2016 tot wijziging van diverse 
besluiten inzake leefmilieu werd  de periodieke keuringsverplichting geschrapt. Alleen de 
initiële keuringsverplichting werd behouden. Men wordt sindsdien van rechtswege erkend 
ofwel na een eenmalige keuring door een erkende keuringsinstelling ofwel op basis van in 
andere lidstaten en gewesten afgegeven certificaten en het betalen van een 
toezichtsretributie die jaarlijks geïndexeerd wordt en 544 euro bedraagt in 2016. In beide 
gevallen is er opnieuw een toezichtsretributie te betalen uiterlijk op 31 december 2019 
en vervolgens vijfjaarlijks. Met de toezichtsretributie zullen controles worden uitgevoerd 
met inschakeling van een keuringsinstelling en dit op alle in het Vlaamse Gewest actieve 
koeltechnische bedrijven, ongeacht waar zij hun certificaat gehaald hebben.  


